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Istanbul / Konstantinopel

Istanbul, en by på ca. 16 millioner indbyggere, er en inte-
ressant og lærerig by for præster at besøge og studere.

Byen bygger bro mellem Europa og Asien henover det 
smalle Bosporus stræde. Den kan føre sin historie tilbage 
til 667 f.Kr. På det tidspunkt grundlagde Kong Byzas fra 
Grækenland byen og gav den navnet Byzans. Byen havde 
for grækerne og for alle senere herskere op til i dag stor 
strategisk betydning ved det smalle Bosporus Stræde. 
Græsk sprog og kultur er nu herskende i byen frem til år 
130 f.Kr., hvor Byzans bliver en del af den nye romerske 
provins, Asien.

I slutningen af det 2. århundrede e.Kr. involveres Byzans i 
de kejserlige magtkampe mellem øst- og vest Romerriget. 
Kejser Konstantin den Store sejrede i 324, hvor han gav 
byen navnet Ny Rom, men i praksis kom den til at hedde 
Konstantinopel – Konstantins By, på dansk. Selv om det 
nu var romerne, der var herskerne, så var græsk sprog og 
kultur stadig herskende i byen.

I de første århundreder efter Kristi død og opstandelse 
grænsede Romerriget op til Skotland i nord og til Sahara 
Ørkenen i syd, til Atlanterhavet mod vest og til Persien 
mod øst, og midt i det hele lå Middelhavet – havet i 
midten. I hele dette udstrakte imperium, regeret fra Rom 
og senere også fra Konstantinopel, dyrkede man mange 
forskellige religioner med et utal af guder og gudinder. 
Den til enhver tid siddende kejser var guddommelig, og 
alle borgere var forpligtede på også at dyrke ham. Det 
anfægtede jøderne, som efter Jerusalems ødelæggelse 
i år 70, var blevet spredt ud over Romerriget, og så den 
nye religion, hvis tilhængere blev kaldt ”Kristne”, som 
også nu fandtes overalt i riget, fordi både jøder og kristne 
troede på én skabende og almægtig Gud. For dem var 
det kun tilladt at dyrke denne ene Gud. Derfor blev de 
ofte forfulgt af statsmagten.

Som noget af det første Konstantin den Store gjorde som 
kejser i det samlede romerske rige, var at indkalde alle 
biskopper til et møde i Nikæa. Han ønskede at anerkende 
og få styr på den nye voksende religion, kristendommen. 
På mødet fik man lavet et tros-grundlag, som alle kristne i 
imperiet skulle tro på. Det blev til Nicæum trosbeken-
delsen. I 325 var det dog kun Gud og søn, som var med 
i bekendelsen. Først på et kirkemøde i 381, der netop 
fandt sted i Konstantinopel, fik man Helligånden med i 
bekendelsen. 

I midten af 500 tallet var Konstantinopel (Istanbul) ver-
dens største og prægtigste by. Fysisk blev dét fastslået 
ved at man i 537 indviede kirken Hagia Sofia (Den hellige 
visdoms kirke). Den var da verdens største kirke. Det var 
en stor oplevelse for os præster at besøge Hagia Sofia 
med dens mange kristne mosaikker. Der blev samtidig 
bygget andre kirker i byen. De blev alle sammen bygget 

som små kopier af Hagia 
Sofia. En af dem, Chora 
Kirken, besøgte vi også og 
besigtigede de mange smukke 
og imponerende kristne mosaikker.  
(Se billedet på forsiden af bladet). 

Kristenheden oplevede en stor glansperiode fra ca. 330 
og frem til 1453. Men et stor skår kom der dog i glansen. 
I hele kirkens historier har der været stridigheder i menig-
hederne, og dem er vi nok heller ikke fri for i dag. I 1054 
blev kirken delt i en øst- og vest kirke – den ortodokse 
kirke og den romersk katolske kirke. Den katolske kirke 
fik hovedsæde i Rom med en pave i spidsen og den 
ortodokse kirke fik hovedsæde i Konstantinopel med en 
patriark i spidsen. Uenigheden skyldtes en uoverens-
stemmelse blandt menighederne om ordlyden i Nicæum 
trosbekendelsen. 

Både Hagia Sofia og Chora kirkerne er i dag omdannet til 
moskeer. At de er omdannet til moskeer, er et resultat af 
måske den største katastrofe i Kristendommens historie. 
I 1453 var den fremstormende nye religion, Islam, nået 
frem til Bosporus Strædet, og netop i det år indtog sultan 
Mehmet II Konstantinopel. Han var sultan over den da 
nye stormagt, Det Osmanniske Rige. Konstantinopel blev 
nu muslimsk, og de kristne i byen var på ”tålt ophold”. 
Konstantinopel blev omdøbt og fik navnet Istanbul. Det 
Osmanniske Rige bestod helt frem til 1923. 

”På tålt ophold”! Det er de kristne stadigvæk i Konstan-
tinopel. Men alligevel har den ortodokse kirke bevaret 
Istanbul som sæde for den ortodokse kirkes overhoved: 
den økumeniske patriark. I Rusland mener man dog, at i 
1453 overtog patriarken i Moskva værdigheden som over-
hoved for hele den ortodokse kirke.

Vi præster var den sidste eftermiddag i Istanbul inviteret 
til at besøge det økumeniske patriarkat. Det viste sig at 
være en stor bygning – et kloster. Ud over at give plads 
for administration var den også bolig for patriarken og så 
indeholdt bygningskomplekset et kirkerum. Patriarken, 
Bartholomæus II, selv var pt bortrejst, men vi blev i kirken 
modtaget af en venlig præst, som oplæste et brev fra 
patriarken til os. Brevet begyndte med hilsenen: ”Brødre 
og søstre i Kristus… ” I brevet understregede han vigtig-
heden af, at vi kunne mødes i international sammenhæng 
f.eks. Kirkenes Verdensråd.

Nu kom der flere præster til, og de celebrerede en vesper 
gudstjeneste bare for os, det var en stor og smuk oplevelse.

Dagen efter drog vi berigede af de mange oplevelser 
tilbage til vores respektive provstier.

Eigil Andreasen 

Studietur Bogense, Langeland – Ærø Provstis præster 
29. september-3. oktober 2025
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Plejehjems
gudstjenester:

Stigtebo
Onsdag den  

17. december kl. 10.00

Onsdag den  
28. januar kl. 10.00

Onsdag den  
25. februar kl. 10.00

Tullebøllecenteret
Onsdag den  

17. december kl. 14.30

Onsdag den  
28. januar kl. 14.30

Onsdag den  
25. februar kl. 14.30

Nytårskoncert:
Nytårskoncert i Tullebølle kirke lørdag  
den 17. januar kl. 15.00. Gratis adgang.
Rupprecht Drees Trompet
Patricia Van Duuren Svendsen Orgel
Rupprecht Drees er en af verdens førende 
trompetister. Han er fastansat ved Weimar 
Staatskapelle som solotrompetist; derudover 
er han gæstesolist ved førende ensembler over hele verden, bl.a. Akademie 
für Alte Musik, Les Arts Florrisants m.m. Han er desuden en hyppig gæsteso-
list ved Salzburger Festspiele og utallige symfoniorkestre verden over.
 
Rupprecht Drees spiller på forskellige slags trompeter, bl.a tro kopier af barok-
trompeter og en Wagner trompet fra 1860’erne
Patricia Van Duuren er uddannet i Amsterdam og har udover et antal orga-
nistansættelser spillet utallige koncerter i ind- og udland, både som solist og 
akkompagnatør. De sidste 4 år som akkompagnatør for Michala Petri.
Ved koncerten i Tullebølle Kirke spilles der værker fra barokken, tysk, engelsk 
og italiensk barokmusik.

Stillegudstjenester:
Torsdag den 11. december kl. 19.30 i Stoense Kirke
Torsdag den 15. januar kl. 19.30 i Snøde Kirke
Torsdag den 12. februar kl. 19.30 i Bøstrup Kirke

Julegudstjenester:
23. december

Familiegudstjeneste i Tullebølle Kirke kl. 16.00

Juleaften den 24. december
Snøde og Bøstrup Kirker kl. 14.00

Stoense og Tranekær Kirker kl. 15.15
Hou og Tullebølle Kirker kl. 16.30

Juledag den 25. december
Snøde Kirke kl. 10.00

Tullebølle Kirke kl. 11.15

Anden juledag den 26. december
Bøstrup Kirke kl. 10.00

Hou Kirke kl. 11.15

Julekoncert:
Tirsdag den 2. december kl. 19.00
Vester Skerninge Sangkor kommer 
og synger julesange og salmer, og vi 
synger med på et par stykker af dem. 

Der er gratis adgang.

Nytårs
gudstjenester:
Nytårsaften den 31. december
Hou Kirke kl. 16.00
Efter gudstjenesten er der  
bobler og kransekage, og vi 
ønsker hinanden godt nytår.
Tranekær Kirke kl. 22.30

Nytårsdag den 1. januar
Snøde Kirke kl. 11.00
Tullebølle Kirke kl. 16.00
Efter gudstjenesten er der  
bobler og kransekage, og vi 
ønsker hinanden godt nytår.

Nordlangeland Pastorat
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Fyraftensgudstjenester:
Som noget nyt vil der være fyraftensgudstjeneste den sidste tirsdag i måne-
den på skift i kirkerne. De vil komme til at være med forskelligt indhold og er 
altid en kort gudstjeneste på ca. 30 minutter. Vi håber I tager godt imod dette 
initiativ.

Tirsdag den 27. januar kl. 17.00 i Bøstrup Kirke
Tirsdag den 24. februar kl. 17.00 i Hou Kirke

FormiddagsKomSammen 
i Stigtehavens beboerhus:
Vi fortsætter med at mødes her for at drikke kaffe, synge og høre historier. 
Man er velkommen til at tage sit håndarbejde med. 
Vi mødes følgende onsdage:

3. december, 7. januar, 21. januar, 4. februar, 18. februar. 
Hver gang fra kl. 10-12.

Månedens Salme
December: 821

Se min engel 
(Tekst og Melodi:  
Arne Andreasen)

Januar: 802
Når vinterstorme hærger

(Tekst: Inge Hertz Aarestrup, 
melodi: Erik Sommer)

Februar: 826
Guds nåde er en vintergæk

(Tekst: Simon Grotrian,  
Melodi: Jesper Gottlieb)

Håndarbejdsklub
Hver onsdag frem til og med den 17. 
december og igen fra den 7. januar, der 
mødes vi i konfirmandstuen i Tullebølle 
præstegård fra kl. 13-15 til nogle hyggelige timer.

Vi inspirerer og hjælper hinanden med vores håndarbejde 
ved behov. Alle er hjerteligt velkomne.

Konfirmandgudstjeneste
Torsdag den 5. februar kl. 19.00 i Bøstrup kirke
Årets konfirmander vil medvirke ved gudstjenesten med 
noget, de har forberedt til dagen. Det kommer til at blive 
en anderledes gudstjeneste, hvor konfirmanderne også 
får ordet. 

Vi håber at se rigtig mange til en sjov og anderledes 
gudstjeneste.

Studiekreds
Studiekredsen om Jerusalems 
historie fortsætter følgende  

onsdage fra kl. 19.00-21.00:

14. januar, 28. januar, 11. 
februar, 25. februar og 4. 
marts i Bøstrup Sognehus 

ved Eigil Andreasen.

Nye deltagere er også  
velkomne. 

Kontakt Eigil på 21 72 10 48

Nordskolens  
juleafslutning

Den 19. december  
kl. 9.00 i Stoense Kirke.

Vi synger julesalmer og sange 
og hører en julefortælling. Vi 
håber at se jer på denne dag.

Menighedsråds-
møder:

Der er endnu ikke vedtaget 
nogen mødeplan, så følg med 

på hjemmesiden  
www.pastoratet.dk, hvor man 

også kan finde referater fra 
møderne.

Kyndelmisse i Tranekær Kirke
Mandag den 2. februar kl. 19.30
Efter de sidste måneder med kulde og mørke fejrer vi håbet og lyset, 
der vender tilbage. Der vil traditionen tro være musikalske indslag i 
gudstjenesten.

Alle er velkomne til pandekager og vintersange i Tranekær Beboer-
foreningshus efter gudstjenesten.

Nordlangeland Pastorat
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Fremtidens kirkegårde: 
Hou, Stoense og Snøde
Baggrund: Der bliver større og større områder på vores 
kirkegårde med græs eller grus. Årsagen er, at der bliver 
færre begravelser på kirkegårdene. Bisættelser er langt 
det mest almindelige, og flere og flere får spredt asken 
uden for kirkegårdene.
Der er krav om, at vi skal have ‘Grøn kirke’. 
Grøn kirke er Folkekirken, som arbejder aktivt på at blive 
mere klima- og miljøvenlig gennem grønne tiltag og 
certificering. På kirkegården betyder det bl.a. at der skal 
skabes rum til biodiversitet, bruges hjemmehørende plan-
ter, og affald skal minimeres.
Desuden har det i flere år ikke været tilladt at bruge 
sprøjtemidler på kirkegårdene. Så graverne har fået mere 
arbejde med ‘udenoms arealer’.

Hvordan skal vores kirkegårde se ud i fremtiden?
Kom til ide-/dialogmøde. Gerne med forslag/ideer til 
vores fremtidige kirkegårde, men også hvis du bare har 
lyst til at lytte med.
Hou, Stoense, Snøde Menighedsråd indkalder til idé-/
dialogmøde om fremtidens kirkegårde onsdag den  
3. februar 2026 kl. 19.30 i Forpagterboligen ved Hou 
Kirkegård.

Tilmelding (mht. kaffe/te/kage) senest 30. januar 2026 
til Hanne Lindhart Pedersen, mail: frugt38@gmail.com

Emner til overvejelse: Kunst på kirkegården, samlings-
steder på kirkegården, steder til ro og fordybelse på 
kirkegården, plads til børn på kirkegården, bunddække, 
plads til biologisk nedbrydeligt affald, produktion af egen 
altervin, skovkirkegård, alternative gravsteder, hvor ‘vild’ 
må kirkegården være? Hvad kan vi acceptere? Kan vi få 
flere til at bruge vores kirkegårde både til begravelser, 
urnenedsættelser og besøgende/turister?

Højskoleaftener i Bøstrup Sognehus
Onsdag d. 21/1 kl. 19.30

Skuespiller, instruktør mm.
Peter Schrøder
”Det bliver fan´me hyggeligt du”

Onsdag d. 4/2 kl. 19.30

Historiefortæller, sangskriver
Torben Wahlstrøm
”Selma Lagerlöf”

Onsdag d. 18/2 kl. 19.30

Skuespiller mm.
Finn Nørbygaard
”Mine op- og nedture  
– og hvad jeg lærte af det”

Onsdag d. 11/3 
kl. 19.30

Pastor Emeritus – 
tidligere præst på 
Nordlangeland og 
i Sorgenfri
Søren Hermansen
”Om Grundtvig og TV – serien derom”

Alt dette sker i Bøstrup Sognehus ved kirken. Når man 
har tilmeldt sig, er det bindene. Der betales den første 
aften enten kontant eller ved MobilePay.

Tilmelding til: Else Svendstrup Holm Tlf. 21 58 34 14 eller
Mail: Else.svendstrup@hotmail.com

Masser af hilsner fra bestyrelsen

Læsekreds
I foråret fortsætter vi med læsekredsen i  
konfirmandstuen i Tullebølle kl. 19.00, og vi 
har planlagt følgende datoer og bøger:

1. gang er den 19. februar og vi læser klassi-
keren “Løgneren” af Martin A Hansen. Vi følger 
Johannes Vig, lærer og degn på Sandø gennem 
fire forårsdøgn få år efter afslutningen af 2. 
verdenskrig, hans forelskelse i Annemari og hans 
forhold til Rigmor, gift med en af hans venner. 

2. gang er den 26. marts og til den skal vi læse 
“Tranerne flyver mod syd “ af Lisa Ridzen. Den 
handler om Bo, en ældre mand, der bor i Sverige 
med sin hund Sixten. I takt med at Bo svækkes 
drømmer han sig tilbage til sin barndom og ung-
dom og til voksenlivet med sin elskede hustru, 
og han reflekterer over sine handlinger dengang.

Jeg bestiller bøgerne så vi har dem ca. tre uger 
før. Jeg kan kontaktes på tlf. 20 77 75 48 mhp. 
afhentning. Marianne Porsby. 

Nordlangeland Pastorat

6 Nordlangeland Pastorat

PRISER 
4 foredrag 200,-
eller 75,- pr. stk.

Kaffe, the  
m. kage stiger til  

35,- pr. gang. 



Vejviser
Sognepræster
Christine Barholt
Houvej 32, Lohals, 
5953 Tranekær
Tlf: 62 55 12 64,  
(fri mandag),
cbar@km.dk

Præstevikar
Eigil Andreasen 
Tlf. 21721048
Mail: eian@km.dk

Præstesekretær/kordegn  
Lisa Pihl Jensen
Tlf.: 23 24 24 78
lpj@km.dk

Tullebølle-Tranekær-
Bøstrup Sogne:
Formand for menighedsrådet:
Henrik Nielsen
Frellesvigvej 19
5953 Tranekær
Tlf. 22 79 88 11
birk425@mail.dk

Regnskab v. 
/regnskabskontoret 
Torvet 1A, 5900 Rudkøbing 
info@regnskablangeland.dk

Kirkegårdskontor
Tullebølle-Tranekær-
Bøstrup Kirkegårde
Bygaden 68A
5953 Tranekær

Sekretær: 
Lone M. Jensen
Tlf. 20 47 40 24  
(Torsdag kl. 9.00-9.30)
kirtul@live.dk

Tullebølle Kirke:
Graver:
Svend Jørgen Jensen
Tlf. 51 16 51 66  
(bedst tirsdag til fredag),  
kirtul@live.dk

Kirkeværge:
Anni Clausen
tlf. 30 25 67 98
anni.clausen@mail.dk

Tranekær Kirke:
Graver:
Svend Jørgen Jensen
Tlf. 51 16 51 66
(bedst tirsdag til fredag)
kirtul@live.dk

Kirkeværge:
Gert Rosing
Tlf. 20 24 15 75
gert@rosing.dk

Bøstrup Kirke:
Graver:
Svend Jørgen Jensen
Tlf. 51 16 51 66  
(bedst tirsdag til fredag),  
kirtul@live.dk

Kirkeværge:
Regitze Kaas Knuth
Tlf. 24 98 80 80 
regitze@egelokke-gods.dk

Hou-Stoense-Snøde
Sogne:
Formand for
menighedsrådet:
Birte Bæk
Tom Knudsensvej 22
5953 Tranekær
Tlf.: 29 60 95 51
birtebaek27@gmail.com

Regnskabsfører:
Grete Eshøj
Østerhusevej 17
5953 Tranekær
Tlf. 62 55 11 86
grete.esh@hotmail.com

Snøde Kirke:
Graver:
Keld Kristensen
Tlf. 20 40 08 18
(bedst tirsdag til fredag)
graversnoede@gmail.com

Kirkeværge:
Carsten Bech Nielsen
Tlf.: 24 84 87 29
carsten.bech@mail.dk

Stoense Kirke:
Graver:
Johnny Pedersen
Tlf. 23 74 91 90
stoensehoukirke@gmail.com

Kirkeværge:
Peter Walther Hamann
Tlf. 20 33 77 90 
p.hamann@mail.dk

Hou Kirke:
Graver:
Johnny Pedersen
Tlf. 23 74 91 90
stoensehoukirke@gmail.com

Kirkeværge:
Hanne Lindhard Pedersen 
Tlf. 31 65 97 16
frugt38@gmail.com

Kirkebil: 
HUSK du kan bestille kirkebil 
til alle gudstjenester  
i pastoratet. 
Bestilles hos Byens Taxi  
Tlf. 62 51 10 80

www.pastoratet.dk

Opfordring til unge med handicap:
Søg støtte i Hugo Storms Clausens Mindelegat til de små oplevelser!

Det hedder sig ofte, at det er de små ting, der kan være til stor glæde og 
taknemmelighed og gøre en forskel i livet. Det gælder også unge lange-
lændere med forskellige handicap, der kan søge økonomisk støtte i Hugo 
Storm Clausens Mindelegat. Ifølge vedtægterne skal der årligt udloddes 
legatportioner på ikke under 1000 kroner. Bestyrelsen i Hugo Storm 
Clausens Mindelegat har overvejet at søge Civilstyrelsen om at nedlægge 
legatet, så det over en tre-årig periode kunne blive muligt at tømme kassen 
og uddele større pengebeløb til ansøgerne.

Erfaringen viser, at der er stor forskel på, hvad ansøgningerne løber op i, 
nogle er ydmyge i størrelsen 3-4-5000 kroner, andre har store forventninger 
og løber op i 25-30.000 kroner. Problemet er, at det er begrænset, hvad den 
årlige pulje kan bidrage til, når det kommer til stykket, og ansøgerfeltet skal 
tilgodeses. Legatbestyrelsen har derfor besluttet fortsat at støtte helheden 
ud fra filosofien ”mange bække små…” – og små legatportioner helt i lega-
tets ånd fra stiftelsen i 1987.

”Vi klapper hesten og fortsætter som hidtil – med en opfordring til, at endnu flere unge med handicap i målgruppen 
søger støtte til de små ting i livet, som for eksempel computerudstyr eller sociale og kulturelle oplevelser sammen med 
familie og gode venner”, siger sognepræst Christine Barholt, født formand i legatbestyrelsen, hvor hun sammen med 
medlem af menighedsrådet, kirkeværge Hanne Lindhard Pedersen, og kommunalbestyrelsesmedlem Erik Hye Jør-
gensen (SF) står for den årlige uddeling. Legatbestyrelsen beklager, at økonomisk støtte til dyre hjælpemidler, såsom 
letvægtskørestol, løftestol eller trappelift, ligger uden for formålet med Hugo Storm Clausens Mindelegat. Det rækker 
renteindtægterne ikke til.

Sognepræst Christine Barholt og Hanne  
Lindhard Pedersen repræsenterer menighedsrådet 

i legatbestyrelsen. Foto: Erik Hye Jørgensen.

Nordlangeland Pastorat
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Jagtgudstjeneste
Onsdag den 3. december invi
teres der til jagtgudstjeneste  
i Longelse kirke kl. 19.00. 

Nr. Broby blæserne medvirker 
og efter gudstjenesten er der 
kaffe i Longelse Beboerhus.

Velkommen til denne traditions
rige gudstjeneste.

Familiegudstjeneste 
og juletræ
Søndag den 7. december er der familie
gudstjeneste i Longelse kirke kl. 
13.00 og efter gudstjenesten samles vi i 
Longelse Beboerhus til juletræsfest fra 
kl. 14-17.
Juletræet bliver tændt og julemanden 
kommer på besøg med godteposer til 
de mindste. Der vil, traditionen tro, være 
nogle aktiviteter for børnene og der 
kan købes kaffe, te og sodavand samt 
æbleskiver. Ligesom der er mulighed for 
at købe pølser og brød og gløgg.

Tilmelding til juletræsfesten senest 
fredag den 5. december til Michael 
Petersen på mobil 20 47 39 09.
Pris for juletræsfesten er 30,- per person.

Julen
Juleaften er der gudstjeneste  
i alle kirkerne:

Fuglsbølle kl. 13.00
Longelse kl. 14.30
Skrøbelev kl. 16.00

Juledag den 25. december er 
der gudstjeneste i Longelse  
kl. 10.00

Nytår
Nytårsdag den 1. januar 2026 
kl. 16.00 samles vi til guds-
tjeneste i Skrøbelev kirke og 
markerer det nye år med et glas 
champagne og kransekage i 
våbenhuset efter gudstjenesten.

Vi synger julen ind
Julen nærmer sig, og julesalmer er en del af adventstiden som forbere-
delse til festsæsonen. Kirkekoret inviterer til en hyggelig og stemnings-
fuld sangaften. Under ledelse af Lone Nordal og Axel Novak synger vi 
de smukkeste danske julesalmer samt nogle af de mest kendte interna-
tionale julehits. 

Det sker onsdag den 17. december kl. 19.00 i Skrøbelev Kirke.

Lucia
Børnekoret fra Ørsted-
skolen medvirker med 
Lucia optog og sang 
ved gudstjenesten  

søndag den  
14. december kl. 16.00  

i Skrøbelev kirke.

Longelse, Fuglsbølle og Skrøbelev Pastorat
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Nytårsparole
Ved gudstjenesten søndag den  
4. januar deltager Hjemmeværns-
kompagniet med fane ved gudstjene-
sten i Longelse kl.10.00 i forbindelse 
med deres nytårsparole.

Meditations- 
gudstjenester
Torsdag den 22. januar  
kl. 19.30 i Fuglsbølle kirke

Torsdag den 26. februar  
kl.19.30 i Longelse kirkeFyraftensang

Kom og syng med sygehuskoret fra 
højskolesangbogen torsdag den 19. 
februar kl. 17.00 i Skrøbelev kirke.
Sygehuskoret under ledelse af orga-
nist Lone Nordal vil dels synge og 
synge for, så vi også selv får mulig-
hed for at synge med på sange fra 
højskolesangbogen.

En aften for  
Carl Maria von Weber
I 2026 fejrer musikverdenen 200-året for den tyske komponist Carl 
Maria von Webers død. 

Weber var en af ​​de vigtigste repræsentanter for den klassiske romantik, 
berømt for operaer som ”Der Freischütz” og ”Oberon“. 

I den anledning inviterer Axel Novak, Lone Nordal og Kjeld Madsen 
til en musikalsk aften med værker af denne store komponist på violin, 
horn og orgel.

Det bliver onsdag den 28. januar kl. 19.00 i Longelse Kirke.

Fastelavn
Søndag den 15. februar fejrer 
vi fastelavn. 
Vi begynder med en familie-
gudstjeneste i Longelse kirke 
kl. 13.00 og fortsætter bag
efter i Longelse Beboerhus 
med at slå katten af tønden.

Festen i Beboerhuset er 
fra kl. 14-17 og der lege og 
konkurrencer for børnene, og 
vi skal selvfølgelig slå katten af 
tønden og krone kattekonger 
og kattedronninger.
Der er mulighed for at købe 
kaffe, te og sodavand og 
fastelavnsboller, samt pølser 
og brød. Der er en slikpose til 
børnene inkluderet i prisen.

Tilmelding senest fredag den 
13. februar til Michael Petersen 
på tlf. 20 47 39 09.
Pris for fastelavnsfesten er 30,- 
per person.

Vi glæder os til at se mange 
udklædte børn til en hyggelig 
eftermiddag.

Longelse, Fuglsbølle og Skrøbelev Pastorat
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Sognepræst:
Hans Henrik Merrild
hhm@km.dk
tlf. 22 88 45 43

Kordegn:
Lisa Pihl Jensen,
lpj@km.dk
Tlf. 20 28 04 54.

Menighedsrådsformand:
Susana Christensen
susananicolekc1966@ 
gmail.com
Tlf. 28 35 07 79

Graver:
Jeffrey Raymond,
jetr63@gmail.com
Tlf. 29 42 03 05

Gravermedhjælp:
Jens Berner Nørgaard

Kirketjener og
webmaster:
Christina Olsen
Tlf. 21 74 89 25
olsen_Christina@
hotmail.com

Kirkeværge:
Peter Hansen
ph53@mail.dk
Tlf. 51 15 79 58

Regnskabsfører:
Kaj Christoffersen,
doka@christoffersen.mail.dk
Tlf. 51 33 10 35

Kirkebil:
Byens Taxi · Tlf. 62 51 10 80

Bemærk: Kirkebilen er
til for at bruges.
Brug den altså gerne til de
arrangementer, du
kunne ønske at deltage i.

Vejviser

Følg os på:
www.midtogsydlange-
landspastorater.dk, hvor 
webmasteren bl.a. lægger 
billeder op og beskriver 
kommende arrangementer 
og gudstjenester.

Nyt fra menighedsrådet
Menighedsrådet har mange ting på dagsordenen til møderne. Der skal tages 
stilling til økonomi, budgetter og regnskaber. Aktiviteter og arrangementer, per-
sonale og personalepleje og mere langsigtede visioner og planlægning kommer 
også på dagsordenen. Som noget konkret fra møderne, har menighedsrådet 
sendt nedenstående til kirkebladet:

Grøn omstilling på kirkegården
Menighedsrådet og medarbejdere ved vores kirkegårde har besluttet at være en 
aktiv del af den grønne omstilling. Vi vil gøre en forskel. Vi har skrevet til vores 
gravstedsejere om den grønne omstilling og det er blevet taget godt imod af de 
fleste.

Vi skrev blandt andet:
”Vi ønsker en mere bæredygtig drift og det betyder, at vi skal ændre brugen af 
éngangsblomster. Vi køber hvert år mange forårs- og sommerblomster, som kun 
bruges én sæson. Der bruges rigtig mange ressourcer på disse blomster, blandt 
andet til opvarmning af produktion, transport, dyrkning i plasticpotter og bakker, 
som ikke kan genbruges. Blomsterne står som nævnt kun i en kort periode på 
gravstedet og da vi samtidig bliver mere og mere udfordret af kraftige tørkepe-
rioder, betyder det, at vi skal bruge rigtig meget vand til blomsterne hen over 
foråret og sommeren.

Vores forslag er, at vi fremover planter løgplanter og stauder i stedet for forårs-
blomster og sommerblomster. Disse planter er langt mere tørketålende og vi kan 
meget bedre finde alternativer, som ikke bliver spist af hverken mus eller rådyr.”

På menighedsrådets vegne
Hanne Andersen

Kære hundeejere
Vi har på vores kirkegårde et problem 
med hundes efterladenskaber.

Vi skal huske på, at ud over, at være et 
sted for besøgende til de afdøde, er 
kirkegården også en arbejdsplads for 
vores dygtige og engagerede gravere. 
Vores gravere holder hver dag vores 
kirkegårde vedlige ved beskæring af 
træer og buske, planter, sommerblom-
ster m.m. 

Det er ikke særligt rart at stikke fingrene 
i en hunde høm høm.

Vi håber, at hundeejere vil fjerne hun-
denes efterladenskaber. Og også holde 
hunden i snor.

Hundeposer skal i restaffald.

Menighedsrådet og personalet  
ved Longelse, Fuglsbølle og Skrøbelev 
Kirkegårde

Longelse, Fuglsbølle og Skrøbelev Pastorat
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Vejviser
Fungerende  
sognepræst:
Hans Henrik Merrild
Tlf: 22 88 45 43
hhm@km.dk

Kordegn:
Lisa Pihl Jensen,
lpj@km.dk
Tlf. 20 28 04 54

Menighedsråds- 
formand:
Esther Lønstrup
Søndrevej 10
5943 Strynø
Tlf. 28 30 88 68 

Graver:
Asbjørn Bøg Petersen
Mellemgade 4
5943 Strynø
Tlf. 29 93 11 83

Kirkeværge:
Christina Prytz Frandsen
Nørrevej 4
5943 Strynø
Tlf. 20 32 19 20

Kasserer:
Niels Erik Hansen
Ringgade 6
5943 Strynø
Tlf. 22 93 10 20

Regnskabsfører:
Kaj Christoffersen
Tryggelev 20
5932 Humble

Sammenkomst  
for voksne
Kom og nyd et par hyggelige timer  
i godt selskab. Vi synger et par sange, 
nyder noget kaffe, the og kage og 
tager hver gang nogle forskellige 
temaer op. Sammenkomst for voksne 
foregår på skolen.

27. januar kl. 14.45
Tema: Pudsige oplevelser
24. februar kl. 14.45
Tema: Ordet er frit.

Kommende  
Gudstjenester 
Søndag d. 14. december kl. 15.30
Juleaften d. 24. december. kl.16.00 
Nytårsaften d. 31. december kl. 23.30
Søndag d. 04. januar kl. 15.30
Søndag d. 18. januar kl. 10.00
- Med efterfølgende kirkekaffe  
i våbenhuset.
Søndag d. 01. februar kl. 10.00 
- Med efterfølgende kirkekaffe i 
våbenhuset.
Søndag d. 15. februar (Fastelavn) 
kl.15.30

Kommende  
menighedsrådsmøder
Torsdag d. 18. december kl. 15.30
Torsdag d. 15. januar kl. 15.30
Torsdag d. 19. februar kl. 15.30
Møderne afholdes den kommende tid 
på Strynø skole og er åbne for alle.

Det andet rum 
En jazz-tronisk julekoncert med Det 
Andet Rum den 6. december kl. 20.
Ikke den første indskydelse, men den 
næste. Ikke det første rum, men det 
andet. Er det jul eller jazz, elektronisk 
eller analogt? Kom og få svaret til en 
helt særlig julekoncert i Strynø kirke 
med duoen Det Andet Rum, hvor julen 
tages under jazz-tronisk behandling. 
Det melodiøse og fortællende kommer 
fra Morten Jacobsens elbas, der med 
et væld af pedaler væver sangene op 
som et patchwork af bas-sekvenser, 
og Kristoffer Tophøjs beat-orienterede 
trommespil enten kommenterer på 
eller fletter sig ind i det hele billede. 
Både i studiet og til duoens koncerter 
er musikken lige dele fri improvisation 
og fast form.
Repertoiret denne aften består af 
originale kompositioner såvel som klas-
siske julesange, lidt jazz n’poetry og et 
vaskeægte fynsk juleeventyr?!

Nytårsaften
Som fast Strynø-tradition, ønsker 
vi hinanden Godt nytår ved en kort 
Nytårsgudstjeneste Nytårsaften den 
31. december kl. 23.30 ved Knud 
Nielsen. Efterfølgende byder menig-
hedsrådet på bobler og kransekage i 
våbenhuset.

Juleafslutning
Fredag den 19. december afholdes 
der som altid juleafslutning i Strynø 
kirke kl. 10.00. Igen i år har børnene 
fra Strynø skole og Skattekisten 
(Vuggestue og Børnehave) hver lavet 
et stykke julepynt, som de vil pynte 
kirkens juletræer med. 
Målgruppen er Strynøs børn, men 
ALLE er velkomne til denne skønne 
julestund.

Juleaften
Kom til Juleaftensgudstjenesten den 
24. december kl. 16.00 ved præst 
Knud Nielsen og lad julefreden 
sænke sig.

Tak for året der gik
Tak for året der gik til graver Asbjørn, 
kirketjener Helga, kirkesangerne, 
Bodil og Helga for at stå for Sam-
menkomst for Voksne, til Elisabeth 
og Bitten for samarbejde omkring 
kommende renovering af vores kirke, 
Tak til Leif som byggesagkyndig. 
Også tak til den fratrådte kirke- og 
kulturmedarbejder Rikke Vædele. 
Sidst men ikke mindst TAK til vores 
menighed for den store opbakning 
og hjælp, samt for at deltage og 
være en aktiv del af vores kirke. 
Her nogle af de væsentligste 
arrangementer, vi har afholdt i det 
forgangne år.
Sammenkomst for voksne
Krudtuglekirke
Sommersang i præstegårdshaven
Menighedsmøde
Borgermøde om ønsker til præstestillin-
gen på Strynø
Høstgudstjeneste med introduktion af 
lokal most som ny altervin
Påskefrokost i kirken
Fællesspisning ifm. Allerhelgen på 
Skolen
Foredrag med Ole Sietam i samarbejde 
med den lokale oplysningsforening 
FORA
Koncert med Svartälvens Pjipare och 
Borduner 
Koncert med Brødrene Mortensen

En glædelig jul samt et lykke
bringende nytår ønskes i alle fra 
Strynø menighedsråd.

Tak til Sognepræst 
Andreas S. Knudsen
Tak for samarbejdet til Andreas 
Skjoldborg Knudsen som pr. 31. okt. 
2025, er fratrådt sin stilling som sog-
nepræst i Strynø Pastorat. Vi ønsker 
dig held og lykke på din videre vej.

Strynø Pastorat
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Gudstjenesteliste
DECEMBER 2025 JANUAR 2026 FEBRUAR 2026

KIRKER

07.
2. s. i advent

Matt. 25,1-13

14. 
3 s. i advent

Luk. 1,67-80

21. 
4. s. i. advent

Joh. 3,25-36

23. 
Lillejuleaften

24.
Juleaften

Luk. 2,1-14 / 
Matt. 1,18-25

25.
Juledag

Joh. 1,1-14

26.
2. juledag

Matt. 10,32-42

28.
Julesøndag

Matt. 2,13-23 

31.
Nytårsaften

01. 
Nytårsdag

Matt. 6,5-13

04.
Hellig 3 konger

Joh. 8,12-20/ 
Matt. 2,1-12

11.
1. s. e.  

hellig 3 konger

Mark. 10,13-16

18.
2. s. e.  

hellig 3 konger 

Joh. 4,5-26

25.
S.s. e.  

hellig 3 konger 

Joh. 12,23-33

01.
Septuagesima

Matt. 25,14-30

08.
Seksagesima 

Mark. 4,26-32

15.
Fastelavn

Luk. 18,31-43

22.
1. s. i fasten 

Luk. 22,24-32

HOU 15.00 EA 11.15 CB 16.30 EA 10.00 CB 16.00* CB 11.15 EA 10.00 CB

STOENSE 10.00 EA 15.15 EA 11.15 EA 10.00 CB 11.15 CB 10.00 EA

SNØDE 11.15 CB 14.00 EA 10.00 EA 11.00 EA 11.15 EA 10.00 EA 11.15 CB

BØSTRUP 10.00 CB 14.00 CB 11.15 CB 11.15 CB 10.00 EA 11.15 CB

TRANEKÆR 11.15 EA 15.15 CB 10.00 EA 22.30 CB 15.00 CB 10.00 CB 11.15 EA

TULLEBØLLE 10.00 CB 16.00 EA 16.30 CB 11.15 EA 16.00* EA 10.00 EA 11.15 EA 10.00 CB

RUDKØBING 10.00* LJ 10.00 DSN 10.00* LJ 13.00 DSN / 
16.00 LJ 10.00 LJ 10.00 DSN 10.00 LJ 16.00* DSN 10.00* DSN 14.00* LO 10.00* LJ 10.00 LJ 16.00* DSN 10.00* LJ 14.00* DSN 10.00* LJ

SIMMERBØLLE 16.00* DSN 14.30 LJ 11.30 LJ 14.00 LJ 16.00* DSN

STRYNØ 15.30 CB 16.00* KN 23.30* KN 15.30 HHM 10.00 DSN 10.00 LJ 15.30 LO

LONGELSE 13.00* HHM 14.30 HHM 10.00 HHM 10.00 HHM 10.00 HHM 13.00* HHM

FUGLSBØLLE 15.00 CB 13.00 HHM 10.00 HHM 10.00 HHM 15.00 CB

SKRØBELEV 16.00* HHM 16.00 HHM 16.00* HHM 15.00 CB

LINDELSE 10.00 LO 16.00 GE 10.00 GE 11.30 LO 16.30* GE 10.00 GE 10.00 GE 10.00 GE

HUMBLE 10.00 GE 14.45 GE 10.00 GE 13.30 GE 10.00 GE 10.00* GE

KÆDEBY 13.30 GE 19.00 GE 19.00 GE

RISTINGE 12.15 GE 19.00 GE 19.00 GE

TRYGGELEV 11.30 GE 15.00 LO 14.00* LO 16.00* LO 11.30 GE

FODSLETTE 10,00* LO

MAGLEBY 10.00 LO 16.30 LO 11.30 GE 14.00 DSN 10.00 LO

BAGENKOP 19.00* LO 13.30 LO 10.00 LO 10.00 LO 11.30 LO 10.00 LI

Gudstjenesteliste
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CB = Christine Barholt, DSN = Dorthe Stæhr Nielsen, EA = Eigil Andreassen, HHM = Hans Henrik Merrild, GE = Gina Evers,  
KN = Knud Nielsen, LO = Li Have Otterstrøm, LJ = Lone Jørgensen

DECEMBER 2025 JANUAR 2026 FEBRUAR 2026

KIRKER

07.
2. s. i advent

Matt. 25,1-13

14. 
3 s. i advent

Luk. 1,67-80

21. 
4. s. i. advent

Joh. 3,25-36

23. 
Lillejuleaften

24.
Juleaften

Luk. 2,1-14 / 
Matt. 1,18-25

25.
Juledag

Joh. 1,1-14

26.
2. juledag

Matt. 10,32-42

28.
Julesøndag

Matt. 2,13-23 

31.
Nytårsaften

01. 
Nytårsdag

Matt. 6,5-13

04.
Hellig 3 konger

Joh. 8,12-20/ 
Matt. 2,1-12

11.
1. s. e.  

hellig 3 konger

Mark. 10,13-16

18.
2. s. e.  

hellig 3 konger 

Joh. 4,5-26

25.
S.s. e.  

hellig 3 konger 

Joh. 12,23-33

01.
Septuagesima

Matt. 25,14-30

08.
Seksagesima 

Mark. 4,26-32

15.
Fastelavn

Luk. 18,31-43

22.
1. s. i fasten 

Luk. 22,24-32

HOU 15.00 EA 11.15 CB 16.30 EA 10.00 CB 16.00* CB 11.15 EA 10.00 CB

STOENSE 10.00 EA 15.15 EA 11.15 EA 10.00 CB 11.15 CB 10.00 EA

SNØDE 11.15 CB 14.00 EA 10.00 EA 11.00 EA 11.15 EA 10.00 EA 11.15 CB

BØSTRUP 10.00 CB 14.00 CB 11.15 CB 11.15 CB 10.00 EA 11.15 CB

TRANEKÆR 11.15 EA 15.15 CB 10.00 EA 22.30 CB 15.00 CB 10.00 CB 11.15 EA

TULLEBØLLE 10.00 CB 16.00 EA 16.30 CB 11.15 EA 16.00* EA 10.00 EA 11.15 EA 10.00 CB

RUDKØBING 10.00* LJ 10.00 DSN 10.00* LJ 13.00 DSN / 
16.00 LJ 10.00 LJ 10.00 DSN 10.00 LJ 16.00* DSN 10.00* DSN 14.00* LO 10.00* LJ 10.00 LJ 16.00* DSN 10.00* LJ 14.00* DSN 10.00* LJ

SIMMERBØLLE 16.00* DSN 14.30 LJ 11.30 LJ 14.00 LJ 16.00* DSN

STRYNØ 15.30 CB 16.00* KN 23.30* KN 15.30 HHM 10.00 DSN 10.00 LJ 15.30 LO

LONGELSE 13.00* HHM 14.30 HHM 10.00 HHM 10.00 HHM 10.00 HHM 13.00* HHM

FUGLSBØLLE 15.00 CB 13.00 HHM 10.00 HHM 10.00 HHM 15.00 CB

SKRØBELEV 16.00* HHM 16.00 HHM 16.00* HHM 15.00 CB

LINDELSE 10.00 LO 16.00 GE 10.00 GE 11.30 LO 16.30* GE 10.00 GE 10.00 GE 10.00 GE

HUMBLE 10.00 GE 14.45 GE 10.00 GE 13.30 GE 10.00 GE 10.00* GE

KÆDEBY 13.30 GE 19.00 GE 19.00 GE

RISTINGE 12.15 GE 19.00 GE 19.00 GE

TRYGGELEV 11.30 GE 15.00 LO 14.00* LO 16.00* LO 11.30 GE

FODSLETTE 10,00* LO

MAGLEBY 10.00 LO 16.30 LO 11.30 GE 14.00 DSN 10.00 LO

BAGENKOP 19.00* LO 13.30 LO 10.00 LO 10.00 LO 11.30 LO 10.00 LI

De med * markerede gudstjenester er omtalt inde i bladet.

Gudstjenesteliste



Morgensangscafé 
Fredag d. 5. december kl. 9.45-11.45 vil sognepræst 
Dorthe Stæhr Nielsen og musiker Preben Duedal 
Rasmussen lede os gennem sangene og knytte ord til 
disse.

Fredag d. 6. februar kl. 9.45-11.45 er det igen sogne-
præst Dorthe Stæhr Nielsen og musiker Preben Duedal 
Rasmussen. Denne fredag deltager også vores organist 
Tine Pugesgaard.

Nørkleklub  
i Simmerbølle
Har du lyst til at hygge, nørkle, drikke 
kaffe og spise hjemmebag med os, 
så mød op kl. 14.30 i Simmerbølle 
Kirkes anneks følgende datoer: 16. 
december, 13. januar og 17. februar.

Du kan ringe til Annette Skejnæs på 
tlf. 61 65 46 20, hvis du har spørgs-
mål. For bosiddende i Rudkøbing 
eller Simmerbølle kan bestilles kirke-
bil på tlf. 62 51 10 80.

Kirkekaffe
Rudkøbing Kirke: søndag  
d. 7.12. (i sognehuset), 21.12. 
(i kirken), 4.1. (i sognehuset), 
18.1. (i kirken), 8.2. (i sogne-
huset), 22.2. (i kirken)

Simmerbølle Kirke: søndag 
d. 14.12.

Kaffe på kanden:  
HC Andersens vintereventyr
Tirsdag den 9. december kl. 14.30-16.00 i Rudkøbing Sognehus

Sneen daler, familien samles, og den søde juletid nærmer sig. Men i H.C. 
Andersens eventyr er alt ikke lutter idyl. Du kommer til at opleve både hjerte-
kulde og hjertevarme, når den professionelle storyteller Kari Brinch, med stor 
indlevelse og nærvær, fortæller tre af H.C. Andersens kendte vintereventyr: 
Historien om en moder, Den lille pige med svovlstikkerne og Grantræet. 
Næsten som et julehjerte fletter hun fortællingerne sammen med små anekdo-
ter fra H.C. Andersens liv, og hendes ord skaber billeder, som du sent glemmer.

Kari Brinch er en garvet H.C. Andersen eventyrfortæller, men hun har også 
personlige fortællinger, kærlighedshistorier og løgnehistorier på repertoiret. 
Nærvær, personlighed og humor er nøgleord, når hun indtager rummet. Hun 
har fortalt historier for tusindvis af børn og voksne. 

Kari er indehaver af firmaet Storytale, 
medlem af Besttellers Scene og tidl. 
formand for Fortællere i Danmark. I 
2016 modtog hun Words´udviklings-
pris. Vinder af ”Die goldene Fliege 
2018”.

Til arrangementet serverer vi te/kaffe 
og kage. Det er gratis at deltage, 
men vi gør opmærksom på, at vi kun 
har plads til 65 personer i salen, så 
hvis der kommer flere end det, er vi 
desværre nødt til at afvise.

Indre Mission - 
Bethesda
4/12 Adventshygge
Evangelisk Alliance bedeuge:
14/1 Frikirken Langeland, Ringvejen 4
15/1 Bethesda, Ahlefeldtsgade 27
19/2 Generalforsamling

Kontakt: Birgit Mogensen,  
tlf. 20 84 20 98
Hvor ikke andet er anført, er møderne 
kl. 19.30 i Bethesda, Ahlefeldtsgade 
27, 5900

1. søndag i advent 
Søndag den 30. november  
kl. 14.00 i Simmerbølle Kirke
Vi afholder gudstjeneste, og 
vores flotte julekrybbe står klar 
til at indgyde julestemning. 
Motetkoret synger for os. Vi 
serverer kaffe og kage i våben-
huset efter gudstjenesten.

Plejehjemsgudstjenester
Fredag d. 19.12.25
Rudkøbing Plejehjem kl. 10.30 og Danahus Plejehjem kl. 13.30  
ved Dorthe Stæhr Nielsen

Tirsdag d. 20.1.26
Rudkøbing Plejehjem kl. 10.30 og Danahus Plejehjem kl. 13.30  
ved Lone Jørgensen

Tirsdag d. 24.2.26 
Rudkøbing Plejehjem kl. 10.30 og Danahus Plejehjem kl. 13.30  
ved Dorthe Stæhr Nielsen

Rudkøbing-Simmerbølle Pastorat
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Guitarkoncert med Peter Howard Jensen
Søndag den 22. februar kl. 16.00 
i Simmerbølle Kirke

Guitarist Peter Howard Jensen 
gæster denne søndag eftermiddag 
Simmerbølle Kirke med et klassisk 
koncertprogram med musik for 
sologuitar af bl.a. Johann Sebastian 
Bach, Fernando Sor og Isaac Albéniz. 

Peter Howard Jensen debuterede 
med Odense Symfoniorkester i 1985 
og har siden afholdt en lang række 

koncerter i ind- og udland, heriblandt 
London, Paris, New York og Sydney. 
Han har udgivet værker på Deutsche 
Grammophon og haft koncertsam-
arbejde med bl.a. Philharmonia 
Quartet Berlin. Udover uddannelsen 
fra Det Fynske Musikkonservatorium 
i 1985 tog Peter Howard Jensen 
solistklassen på Manhattan School of 
Music i 1989.

Der er fri entré ved koncerten, og 
alle er velkomne.

Stillegudstjenester
Kirken er et sted, hvor vi kan 
lægge hverdagens støj lidt bag 
os og lytte til en anden rytme. En 
rytme, der ikke måles i effektivitet 
og præstation, men i nærvær, 
kærlighed og håb.

Vi tænder levende lys, lytter til 
stille musik, synger enkle salmer 
og giver os selv tid til fordybelse 

og eftertanke. Måske vil der 
være et kort bibelord, et par ord 
til inspiration, en bøn, lidt tid i 
stilhed.

Alle er hjerteligt velkomne – 
uanset om man plejer at komme 
i kirken eller ikke. Man skal ikke 
kunne noget særligt, mene noget 
bestemt eller have været her før. 

Så kom og vær med – til en stund 
med ro i hjertet og tid til sjælen.

Tidspunktet er altid det samme 
nemlig tirsdag 16.30, men vi 
skifter mellem de to kirker: 

2. december i Rudkøbing Kirke
27. januar i Simmerbølle Kirke
10. februar i Rudkøbing Kirke

Syng julen ind med Rudkøbing Kirkekor
Tirsdag den 16. december kl. 19.00 i Rudkøbing Kirke

Til denne aften har vi valgt et udpluk af julens mange kendte og elskede 
salmer og sange, som vi skal synge sammen. Undervejs vil der også være 
kor- og orgelindslag.

Skulle der være en yndlingssalme, vi har overset, vil der sidst i program-
met være mulighed for at ønske en julesalme. Alle er velkomne.

Julekoncert  
med Langelands Brassband
Mandag den 1. december kl. 19.30 spiller Langelands Brassband deres 
traditionelle julekoncert i Rudkøbing Kirke; Lidt populær julemusik og måske 
et enkelt nummer af anden karakter, og så selvfølgelig de skønne danske 
julesalmer, som vi alle kender. Vi lover, at julestemningen melder sin ankomst 
denne aften!

Der er gratis entré, og alle er velkomne.

Rudkøbing-Simmerbølle Pastorat
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16 Rudkøbing-Simmerbølle Pastorat

Kyndelmisse
I Rudkøbing Kirke holder vi 
lysgudstjeneste ved sognepræst 
Dorthe Stæhr Nielsen søndag 
den 1. februar kl. 16.00. 

I Simmerbølle Kirke holder  
vi lysgudstjeneste ved sogne-
præst Dorthe Stæhr Nielsen 
søndag den 8. februar kl. 16.00. 

Lucia i Simmerbølle Kirke
Søndag den 14. december kl. 16.00 inviteres til Lucia-gudstjeneste i Simmer-
bølle Kirke. 

Børn fra Kassebølle Friskole vil gå Lucia-optog, og i fællesskab vil vi synge 
nogle af vores kendte julesalmer. Efter en kort gudstjeneste er der saftevand, 
kaffe og lidt sødt i våbenhuset, inden vi går hjem igen. 

Vi håber at se rigtig mange til et stemningsfuldt samvær om lyset og lysets 
betydning midt i decembermørket. 

Spejdernes nytårsparade 
11. januar kl. 14.00 afholdes en familievenlig  
gudstjeneste, hvor alle er velkomne.

Familiegudstjeneste  
i Rudkøbing kirke 
Torsdag den 5. februar kl. 16.00 kommer Ørsteds
koret i kirken i anledning af kyndelmisse.

Der vil være dejlig musik og sammen tænder vi lys 
og fejrer, at vi går mod lysere tider.

Der vil være kaffe og saft efter tjenesten.

Nytårsaften i Rudkøbing Kirke 
Nytårsaften kl. 16.00 afholdes en stemningsfyldt 
og festlig gudstjeneste med guitar, saxofon og bas 
samt kirkens motetkor under ledelse af organist Tine 
Pugesgaard. Efterfølgende ønsker vi hinanden godt 
nytår med kransekage og et glas bobler.

Fastelavn for børn  
i Rudkøbing Kirke 
Alle børn og deres familier inviteres til fastelavnsgudstje-
neste i Rudkøbing Kirke søndag den 15. februar  
kl. 14.00. Børn – og meget gerne også voksne – møder 
udklædte op. 

Kirken er festligt pyntet til en kort gudstjeneste i børne
højde med fortælling og sange. Efterfølgende slår 
børnene katten af tønden på Hotel Skandinavien, hvor vi 
også serverer saft, kaffe/the og fastelavnsboller, og der er 
slikposer til børnene. 

Pris: Voksne 25 kr., der betales med Mobile Pay. Børn er 
gratis. Arrangementet slutter ca. 17.00.

Vi glæder os til at se jer!

På glædeligt gensyn,
Rudkøbing og Simmerbølle menighedsråd

Rudkøbing-Simmerbølle Pastorat
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Tirsdag den 24. februar kl. 14.30-
16.00 i Rudkøbing Sognehus
Jeppe Aakjærs (1866-1930) forfatter-
skab er betydeligt i dansk litteratur, 
og hans digte er helt centrale i den 
folkelige sang. Aakjær levede og 
skrev i en tid med store forandringer 
i samfundet, og hvor industrialisering 
prægede land og by. Han forsva-
rede naturen og de svages ret og 
endda så markant, at han påvirkede 

lovgivningen. Han kæmpede for 
historiens, naturens og traditionens 
ret mod den åndløse og grådige 
økonomiske udnyttelse, han så i sin 
samtid. Aakjær virkede som debattør, 
forfatter, foredragsholder, men størst 
var han i sin lyrik. Digtsamlingen 
Rugens Sange fra 1906 samt en 
række andre digte fra hans hånd er 
således distribueret i et meget stort 
antal. Foredraget vil indkredse og 
give eksempler på denne søgende 
sjæls liv og epokegørende værk, der 
– ikke mindst når det gælder synet 
på naturens ret – er meget moderne.

Foredragsholderen er Johs. Nørre-
gaard Frandsen (f. 1950), professor 
emeritus i dansk litteratur og kulturhi-
storie ved Syddansk Universitet samt 
tidligere leder af universitetets H.C. 
Andersen Center. Ophavsmand til 
projekt Danske Digterruter. Tidligere 
formand for Kulturministeriets Forsk-
ningsudvalg. Ridder af Dannebrog.

Johs. Nørregaard Frandsen har et 
stort forfatterskab af bøger og artik-
ler bag sig. Senest udkom: 

- �Kovendinger. Liv i sproget samt 
Ugler i mosen. Naturliv i sproget  
på Kristeligt Dagblads forlag

- �H.C. Andersen og rejsen (2022)  
på forlaget U Press. 

- �Hvor ligger provinsen (2023)  
på Gads Forlag.

Johs. Nørregaard Frandsen er des-
uden på vej med en bog om Jeppe 
Aakjærs lyrik og natursyn. Tidligere 
har han skrevet om Jeppe Aakjær og 
Det folkelige Gennembrud i littera-
turhistoriske værker mv.

Til arrangementet serverer vi te/kaffe 
og kage. Det er gratis at deltage, 
men vi gør opmærksom på, at vi kun 
har plads til 65 personer i salen, så 
hvis der kommer flere end det, er vi 
desværre nødt til at afvise.

JEPPE AAKJÆR

Sangforedrag: Jeppe 
Aakjærs usungne 
sange
Torsdag den 22. januar kl. 19.00  
i Rudkøbing Kirke
Hør kulturelt kasserede, lyriske 
passager fra Jeppe Aakjærs breve, 
foredrag og erindringer blive bragt til 
live i dette sangforedrag.

Vi har inviteret Anette Prehn, som 
har pustet liv i glemt Aakjær-prosa 
med mere end 100 år på bagen. 
Anette har læst 27 bøger af og om 

Aakjær og vævet ukendte, lyriske 
og billedrige passager sammen. De 
er højst relevante for nutiden og har 
den velkendte Aakjærske brod. Med 
nænsom hånd har Anette sat Aakjærs 
ord på vers og givet dem rim. Nogle 
usungne sange er en-til-en Aakjærs 
ord gjort sangbare. Andre er skabt 
ved at sammenflette Aakjærs ord 
med Anettes egne. 

Kristian Bisgaard har givet alle 21 
sangtekster fængende melodier. 
Til dette sangforedrag er det vores 
organist Tine Pugesgaard, der spiller 
melodierne.

Aakjærs glemte prosa rummer en 
overset skattekiste af ord og udtryk, 
som dels vækker os til refleksion og 
aktiv handling på vigtige temaer som 
natursyn, eksistens, sågar MeToo-
tematikker, dels kalder os til kreativi-
tet, kærlighed og sanselighed.

Politikens anmelder, litteraturprofes-
sor Thomas Bredsdorff, kaldte Anette 

Prehns bog om Jeppe Aakjærs 
usungne sange for ”original” og gav 
den fem hjerter. Skive Folkeblad 
skrev, at den var både ”fortræffelig” 
og en “flot nutidig fortolkning af 
Aakjærs ånd”.

Til sangforedraget medbringer 
Anette låneeksemplarer til delta-
gerne af sanghæftet med de 21 
usungne sange. Der er mulighed for 
køb af signerede bøger og cd’er.

Kaffe på kanden: 
Som dybest brønd: Jeppe Aakjærs digtning og kulturelle betydning 
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Vejviser

Sognepræst kbf.:
Dorthe Stæhr Nielsen,
Rudkøbing Præstegård,
Østergade 2,
5900 Rudkøbing
Tlf. 62 51 13 75 
Mail: dsn@km.dk

Sognepræst:
Lone Jørgensen
Tlf. 20 54 44 65
Mail: lonjo@km.dk

Kordegn:
Lisa Pihl Jensen
Torvet 1A, 5900 Rudkøbing
Tlf. 2028 0454
Mail: lpj@km.dk

Kordegnen træffes  
telefonisk tirsdag til fredag 
og er desuden på adressen 
onsdage og fredage ml. 
9.00-13.00

Organist:
Tine Pugesgaard
Tlf. 23 30 18 68
Mail: tine.p.org@gmail.com

Kirketjener:
David Thygesen-Tashev
Tlf. 20 28 60 67
dt.kirketjener@gmail.com

Kirkegårdskontoret: 
Rue 12 
5900 Rudkøbing
Kristian Birch Niebuhr
Tlf. 23 41 36 65
Mail: rudkoebingkirke
gaard@mail.dk

Kirkebil:
Byens Taxi 
Tlf. 62 51 10 80

Rudkøbing  
Menighedsråd:

Formand:
Janne Riis Peitersen
Tlf. 53 28 75 91
Mail: 7741@sogn.dk

Simmerbølle
Menighedsråd:

Formand:
Annette Skejnæs
Mail: 7742@sogn.dk
Tlf. 61 65 46 20

Gælder begge sogne

Minikonfirmandundervisning for  
Rudkøbing og Simmerbølle sogne
Der tilbydes minikonfirmandundervisning i skoleåret 2025-26 for 3. klasse- 
trin på Ørstedskolen og på Kassebølle skole.
(Tilbuddet gælder også børn, der går på andre skoler og har bopæl i  
Rudkøbing eller Simmerbølle sogne). 

Undervisningen begynder i første halvdel af februar og strækker sig over 
otte gange. Den ligger eftermiddag efter skole. Ugedagen findes i samråd 
med skolerne.

Dorthe eller Lone – præsterne - kommer på besøg på Ørstedskolen og aftaler nærmere og deler tilmeldingsblanketter 
ud til interesserede. 

Det er gratis at gå til minikonfirmandundervisning.
Yderligere information eller tilmelding: dsn@km.dk / 20 31 71 87 eller lonjo@km.dk / 20 54 44 65

Sorggruppe for voksne 

Tirsdage 18.30-20.30.  
Første gang 27. januar 2026 
Når vi mister et nærtstående med-
menneske, kan vores verden gå i 
stykker. Det gælder uanset, om den vi 
mistede, blev 32 eller 87 år. 

Sorg er hjemløs kærlighed – den dør 
ikke, den bliver til sorg. Sorg opleves 
forskelligt fra person til person: Måske 
som en følelse af uvirkelighed, glædes-

løshed, meningsløshed. En følelse, der 
går igen hos langt de fleste menne-
sker, der sørger, er følelsen af ensom-
hed. Derfor kan det være en stor hjælp 
at møde andre i samme situation. 

Der er ikke tale om behandling eller 
terapi. Formålet i en sorggruppe er 
ikke at ”komme videre” ved at fjerne 
eller fikse sorgen. Det handler om 
fællesskabet i at bære sorgen og den 
forandrede hverdag. Støtten er dét at 
mødes, lytte og sammen genkende 
følelser som savn, vrede, taknemmelig-
hed eller lettelse. 

Sorggruppen ledes af sognepræst 
Dorthe Stæhr Nielsen og psykotera-

peut Christine Wessel Fyhn. Møderne 
er fortrolige, og deltagere kan komme 
fra hele Langeland. Medlemskab af 
folkekirken er ikke nødvendig, og 
deltagelse er gratis. 

Gruppens størrelse er på 8-10 person- 
er, og vi mødes i præstegårdens kon-
firmandstue (Østergade 2. Bemærk: 
Indgang fra Ruestræde) kl. 18.30-20.30 
følgende datoer: 27.1. – 3.2. – 17.2. – 
3.3. – 17.3. – 24.3. – 7.4. – 21.4. – 5.5. 

Tilmelding foregår ved kontakt til  
Dorthe på tlf. 20 31 71 87 eller mail: 
dsn@km.dk - eller Christine på tlf.  
71 90 0 83 6 eller mail:  
christinewfyhn@proton.me 
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Foredrag med arkivet
25. februar 2026 kl. 14.30 i Lindelse præstegårds  
konfirmandstue
Arkivet for Lindelse Humble og Tryggelev Fodslette, indbyder til et 
billede foredrag i Lindelse præstegård: Virksomheder og borger i tiden 
1890 til 2000. HUSK KAFFEKURVEN.

Med venlig hilsen
Bestyrelsen

Fastelavnsgudstjeneste
Søndag d. 15. februar kl. 10.00  
i Humble kirke holder vi fastelavnsguds-
tjeneste i børnehøjde, hvor alle er vel-
kommen. Der vil være en lille skattejagt i 
kirken og efterfølgende vil der være lidt 
til ganen og drikke efter gudstjenesten.

Minikonfirmander
I januar måned 2026 vil der være 
mulighed for at tilmelde sit barn i  
3. klasse til Minikonfirmand undervis-
ning. 

Der vil komme mere information  
til børn og forældre via. skolen. Det 
vil være et forløb af 10 gange efter 
skoletid.

Præsentation af vores nye Præst
Mit navn er Gina Evers, og jeg er den nye præst i Humble og Lindelse Pastorat. 

Min familie og jeg er nu vendt tilbage til Danmark efter en årrække i Grønland. 
Vi er så glade for, at vi er kommet til Langeland og vores nye smukke hjem i 
Lindelse Præstegård. Her er så fantastisk og smukt. Vi er blevet taget så godt 
imod af alle. Jeg glæder mig til at lave nogle spændende gudstjenester og 
håber, at nogle af de nye tiltag, som kommer til at foregå i kirken, vil vække 
interesse og måske endda nysgerrighed, så vi kan gøre opmærksom på at 
kirken er en kirke for alle. Både store og små.

Jeg ser meget frem til at møde jer i livets mange facetter.

Børnegudstjeneste
Søndag d. 4. januar kl. 16.30 i Lindelse kirke er der guds
tjeneste i børnehøjde, hvor alle er velkommen. Her fejrer vi 
Helligtrekonger med en hyggelig gudstjeneste i kirken med 
efterfølgende spisning i konfirmandstuen i Lindelse præstegård.

Tilmelding skal ske til sognepræst Gina Marie Vium Evers, på 
tlf. 24 24 24 71 eller mail. gme@km.dk, eller Lisa Pihl Jensen, 
på tlf. 23 24 24 78 eller mail. kirkeformandhumble@outlook.dk 
senest d. 2. januar.

Gudstjenester 
Lindelse Plejehjem, 
Tirsdage kl. 10.30

16.12.25  v/ Li Have Otterstrøm
20.01.26  v/ Gina Evers

24.02.26  v/ Li Have Otterstrøm
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Sognepræst:
Gina Maria Vium 
Evers
Mail: gme@km.dk
Tlf. 24 24 24 71
Mandag fri

Kordegn:
Lisa Pihl Jensen
Torvet 1a,  
5900 Rudkøbing
Tlf. 20 28 04 54
Mail: lpj@km.dk
Træffetid:  
tirsdag til fredag
i dagtimerne.

Humble-Lindelse
menighedsråd:
Formand:
Lisa Pihl Jensen
Tlf. 23 24 24 78
Mail:  
kirkeformandhumble@
outlook.dk

Kirkeværge Kædeby:
Michael Drost,
Tlf. 29 88 87 22

Kirkeværge Ristinge:
Marianne Olsen,
Tlf. 20 14 12 65

Kirkeværge Humble:
Verner Hansen
Tlf. 20 19 52 70

Kirkeværge Lindelse:
Willy Edvardsen
Tlf. 20 61 93 09

Kasserer:
Henny Munck Larsen
Ristingevej 17
5932 Humble
Tlf. 51 41 98 65
Mail: larsel@post.tele.dk

Regnskabsfører:
Knud Frederiksen
Mail: brandt-kjaer@ 
webspeed.dk

Kirketjener Humble
Charlotte Halberg
Mail: kirketjenerhumble@
gmail.com
Tlf.: 51 51 18 31
Fri mandag

Kirketjener Ristinge og Kædeby:
Anette Zawada
Tlf. 91 89 50 39
Mail: graverhumble@outlook.dk
Graver og kirketjener Lindelse:
Allis Stæhr,
Tlf. 23 38 87 05
Mail: lindelsekirkegaard@
outlook.com
Fri mandag.
Humble, Ristinge  
og Kædeby kirkegård:
Anette Zawada
Tlf.: 91 89 50 39

Kirkebil.
Bestilles dagen før på tlf. 62 51 12 58
Kan benyttes til gudstjenester og 
arrangementer for menigheden i 
Humble-Lindelse pastorat.

Vejviser

Stof til kirkebladet sendes til menighedsrådsformanden

Alle Eftermiddagsmøder afholdes i Lindelse Præstegårds 
konfirmandstue, Langegade 2, Lindelse, kl. 14.30-16.00

Onsdag 03. december 
- eftermiddagsmøde
“Glade jul, foredrag og fællessang” med Ellen Egemose. 

Ellen Egemose er kunsthistoriker og museumsinspektør. Hun byder på en 
medrivende oplevelse, når hun præsenterer nogle af kunstens betagende 
værker, og skildrer julen og vinteren. Glæd jer til en fortryllende eftermiddag 
fyldt med kunst, historie og fællessang. Der serveres gløgg og æbleskiver. 

Onsdag 14. januar 2026 
- eftermiddagsmøde
Kommer vores sognepræst Gina Evers og fortæller om hendes liv og vejen 
til præstegerningen og livet som præst.Der serveres kaffe/te og Kage

 
Onsdag 04. februar 2026 
- eftermiddagsmøde
Vi får besøg af Knud Pedersen, Dæmningen, der vil fortælle om Sandhagen. 
Sandhagen er et Langelandsk fiskerleje fra renæssancen, som lå ved Ågabet, 
lidt nord for Bagenkop. Der serveres kaffe/te og kage.

Koncert i Humble kirke  
25. februar 2026 – kl. 19.00
med fyraftenskoret
Fyraftenskoret er et mandskor fra Svendborg under 
ledelse af Jesper Buhl. Koret har et alsidigt repertoire 
med både traditionelle danske melodier og moderne 
klassikere.

Ellen Egemose

Knud Pedersen
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Kaffe på kanden i Magleby  
præstegård onsdage kl. 14.00-16.00

Vi synger julen ind
Hold pause fra juletravlheden… 

Sæt dig ind i en lun kirke og kom 
i julestemning!

D. 16. december synger vi de kendte 
og elskede julesalmer og julesange i 

Tryggelev Kirke kl. 19.00.

Der serveres kaffe og julekager.

D. 14. januar
Henrik Nielsen fortæller: Hvorfor meldte jeg mig ind 
i hjemmeværnet for mange år siden? I dag melder 
rigtig mange sig til hjemmeværnet.

D. 10. december
Vi varmer op til julen med julehygge og jule
knas; synger de kendte julesange og der bliver 
læst en julehistorie eller to.

D. 4. februar
Tommy Post kommer igen på besøg og denne gang 
fortæller han om den nye bog, han lige har udgivet. 
Tommys kærlighed til sin by, Rudkøbing, får ham til 
at fotografere og dokumentere udviklingen i forret-
ningslivet der m.m.

Nytårsgudstjeneste
Tag til nytårsgudstjeneste i 

Tryggelev kirke d. 31. decem-
ber kl. 14.00 som en festlig 

optakt til nytårsaften!

Vi fejrer nytårets komme med en 
festgudstjeneste, hvorefter vi skå-
ler i champagne med kransekage 
og ønsker hinanden Godt Nytår!

Alle er velkomne og kirkebilen  
kan benyttes. 

Advents
gudstjeneste  

med Salos-koret
I Bagenkop Kirke  

d. 7. december kl. 19.00

Traditionen tro medvirker 
Salos-koret med sange, der  

løfter feststemningen. 
Efter gudstjenesten er der jule-
hygge i kirken med æbleskiver 
og juleknas – gløgg og kaffe.

Alle er velkomne  
– Kirkebilen kan benyttes.
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Strikkecafé
Strikkecafé i forpagterboligen ved Tryggelev Kirke.

Kom til hyggeligt samvær og det er for alle med 
lyst til håndarbejde. Vi holder til i forpagterboligen 
i Tryggelev hver fredag fra kl. 10.00-12.00.
 
MEDBRING SELV KOP.

Her vil vi sludre, drikke kaffe/te og hver især medbringer det håndarbejde, 
man vil arbejde på. Tanken er også at hjælpe hinanden i den udstrækning 
evnerne rækker.

Den legendariske 
julekoncert  

i Bagenkop kirke
d. 19. december  

kl. 19.00  
ved Line Kromann.

Festgudstjeneste i anledning  
af genåbning af den nyrestaurerede Fodslette 
Kirke d. 8. februar kl. 10.00
Flaget hejses kl. 10 på vores nye flagstang og derefter er der gudstjeneste, hvor 
Gospelkoret Salos og Randi Christoffersen medvirker med smukke sange. Efter 
gudstjenesten serveres bobler og Kransekage.

Kyndelmissegudstjeneste  
og gullaschsuppe
Søndag d. 1. februar i Magleby Kirke kl. 16.00
Når Kyndelmisse slår sin knude, er halvdelen af vinteren gået! Det fejrer 
vi med en festlig temagudstjeneste: Lys i mørket! Bagefter serveres der 
brandvarm gullaschsuppe i konfirmandstuen i Magleby Præstegård.

Alle er hjertelig velkomne og kirkebilen kan benyttes.

Tilmelding til spisning er nødvendig til Doris Christoffersen senest  
d. 27. januar Mail: doris.i.christoffersen@gmail.com Telefon: 51 37 02 83

Kom og syng med når organist Christian 
Uhrenholdt og kirkesanger René Chetronoch 
fører os gennem kendte og nye sange fra 
Højskolesangbogen. 

Der serveres kaffe, te og kage i pausen.

Højskolesangaften i Bagenkop Kirke  
d. 5. februar kl. 19.00-20.30
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Vejviser
Sognepræst:
Li Have Otterstrøm.
Træffes dagligt i Magleby
præstegård og på
Tlf. 62 56 10 77 eller 24 91 10 77
Mail: lhl@km.dk.
Fri mandag.
Bagenkop menighedsråd:
Formand:
Lillian Jespersen
Tlf. 51 20 00 28
Kirkeværge:  
Tove Egmose
Tlf. 62 56 16 74
Regnskabsfører:
Kaj Christoffersen
Tlf. 51 33 10 35
Graver, Bagenkop:
René Jespersen
Tlf. 30 31 59 32
Fri hver mandag
Magleby, Tryggelev og Fodslette 
Menighedsråd:
Formand:
Helge Dinesen
Tlf. 61 68 41 64
Regnskabsfører:
Kaj Christoffersen
Tlf. 51 33 10 35
Graver, Magleby:
René Jespersen  
Tlf. 30 31 59 32
Fri mandag.
Graver Tryggelev og Fodslette:
Mikael Holmbech Rasmussen
Tlf. 24 25 58 06
Fri hver mandag.
Kirkebil til alle pastoratets  
gudstjenester og arrangementer:
Tlf. 62 51 12 58
Bestilles senest dagen før.

Samtalegruppe for pårørende  
til mennesker med demens  
i Magleby præstegård
Det kan være følelsesmæssigt belastende at være pårørende til en person med 
demens, og det kan være en stor hjælp at tale med andre i samme situation.

Derfor er det tanken, at vi mødes en gang om måneden for at dele erfaringer 
og støtte hinanden i en fortrolig ramme. 

I foråret mødes vi på tirsdage kl. 16.00-18.00: d. 13. januar, d. 10. februar  
d. 17. marts, d. 14. april og d. 12. maj.

For pårørendegruppen står sogne-
præsterne Li have Otterstrøm og Eigil 
Andreassen. Mød op eller ring for 
nærmere oplysning til Li: tlf. 24 91 10 77 
eller Eigil: tlf.: 21 72 10 48

Gudstjenester  
på Lindelse 
Plejecenter 

Tirsdage kl. 10.30
D. 16. december  

Li Have Otterstrøm

D. 20. januar  
Gina Evers

D. 24. februar  
Li Have Otterstrøm

Læs mere om Sydlangelands Pastorat på hjemmesiden
www.midtogsydlangelandspastorater.dk

Julekoncert med Sigurd Barrett
I Magleby Kirke torsdag den 11. december kl. 17:00
Sigurd Barrett giver os en forrygende koncert, hvor der også deltager  
et lokalt børnekor.

Koncerten er for hele familien, og med sangblade til publikum kan 
alle være med til at synge julen ind med Sigurd.

Efter koncerten giver Sigurd autografer m.m.

Pris kr. 200,- pr. billet / børn under 15 år gratis. Billetterne skal købes  
på www.pladsikirken.dk. I søgefeltet skrives: Magleby Kirke

Billetterne skal vises ved indgangen.
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Tak og velkommen
Vores fælles kirke- og kulturmedarbejder Rikke Vædele 
har valgt at opsige sin stilling og der skal derfor lyde en 
stor tak til Rikke for at have været med at få opstartet 
rytmiske børnekor ved skolerne på Langeland, samt stå 
for en del andre børnearrangementer og for legestue. 
Rikke har været fuld af gode ideer og har fået værdifulde 
kontakter til skoler og børnefamilier.

I Rikkes sted er ansat en ny medarbejder, nu med titlen 
børnekorleder, fra 1. november.

Hun hedder Lene Lyngsø og præsenterer sig selv således:
 

”Mit navn er Lene Lyngsø, og jeg glæder mig til at lære 
både børn og voksne at kende som ny børnekorleder i 
kirken. Jeg håber at kunne bygge videre på det flotte 
arbejde, Rikke har gjort, og være med til at skabe mange 
gode musikalske stunder sammen med jer.

Musikken har altid været en del af mit liv. Som barn fulgte 
jeg med min far på arbejde når han spillede med Sønder-
jyllands Symfoniorkester, og siden har jeg selv gået musik-
kens vej bl.a. på MGK’s jazzlinje og på Skurups Folkhög-
skola i Sverige. Jeg har undervist børn, unge og voksne i 
musik og sang og ledet både børne- og voksenkor.

For mig er det vigtigt, at koret er et sted, hvor børnene 
føler sig trygge, får lyst til at synge og oplever glæden 
ved fællesskabet gennem musikken. Jeg ser frem til at 
tage fat – og til at møde jer i kirken”.

Velkommen til Lene, tag godt imod hende. 

Lene vil sammen med Sabina videreføre korene og de 
aftalte arrangementer, ligesom hun vil tilbyde babysalme-
sang og aktiviteter på Strynø. 

Følg med på facebooksiden 
”Kirke-kultur Langeland”

Fællessiderne

Menighedsplejen Langeland

Ansøgningsskema kan rekvireres 
hos Hanne Davidsen

hanne.pen20@outlook.dk, 29 36 65 79,  
Møllevænget 3, 5900 Rudkøbing  

eller kig forbi vores genbrugsbutik, Kirkens 
Genbrug, Østergade 14, i Rudkøbing.

Ansøgningsfrist er 5. december

JULEHJÆLP 
Er du enlig eller har familie,  

lider under en svag økonomi og 
er bosiddende på Langeland, 

har du mulighed for at søge om 
Julehjælp hos Menighedsplejen 

Langeland.

Børnekorene medvirker  
ved følgende arrangementer

Søndag den 14. december  
i Skrøbelev kirke,  

hvor der gås Lucia ved gudstjenesten

Torsdag den 5. februar  
i Rudkøbing kirke kl. 16.00  

Familiegudstjeneste i anledning af kyndelmisse 
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